
Český jazyk 7 

10.zadání 

1. Zápis – nadpis Tvoření slov odvozováním 

- Nejčastější způsob obohacování slovní zásoby 

- Způsob tvoření slov pomocí předpon, přípon, koncovek např.: mluv -čí, mluv-ka – přípony, 

mluv -a, omluv-a – koncovka, pře-mluvit, na-mluvit -předpona 

- Odvozování podstatných jmen: 

- Tvoření ženských názvů od mužských se nazývá přechylování např.: Novotný-Novotná 

- Základem některých odvozených podstatných jmen je spojení předložky se jménem- např. 

pod patou-podpatek, bez vlády – bezvládí 

- Odvozování přídavných jmen 

- Pravopis!! Odvozená přídavná jména k vlastním zeměpisným názvům POZOR!!! 

- Např.: Kroměříž – kroměřížský park, kroměřížští občané 

- Obyvatelské názvy – např.: Kroměříž-Kroměřížan 

- Od sloves tvoříme přídavná jména s významem účelovým např.: psací stůl= stůl určený ke 

psaní 

- A také přídavná jména s významem probíhajícího děje např.: píšící učitel= učitel právě něco 

píšící na tabuli 

- Pravopis!!!! Někdy se tato dvojice liší v délce samohlásky – hasicí přístroj X lidé hasící požár 

2. Učebnice str. 74/ cv.3,4, 5,6 – ústně 

3. Učebnice str.75/ cv.9 – písemně do školního sešitu, příklad: Jihlava-Jihlavan, str.77/ 2 – písemně 

podle vzoru v zadání 

4. Učebnice str. 75/ 12 b, 13 a-ústně, str.76/ 1 a, b – ústně, str.77/ cv.6 - ústně 

5.Dále můžeš procvičovat na www.skolasnadhledem.cz, www.pravopisne.cz, www.onlinecviceni.cz, 

na naší známé Voršile – cvičení pro 6. a 7.třídu 

 

 

Kontrolní otázky:  

1/ Jaký je nejčastější způsob obohacování slovní zásoby?  

2/Co je to přechylování?  

3/Jaký je významový rozdíl u slov balicí – balící? 

 

http://www.skolasnadhledem.cz/
http://www.pravopisne.cz/
http://www.onlinecviceni.cz/

